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Május 14-én ülésezett a képviselő-testület, az aláb-
bi napirendi pontokat tárgyalták a képviselők: 

A 2018. évi költségvetési rendelet módosítá-
sa és a 2018. évi költségvetés végrehajtásáról 
szóló rendelet elfogadása: A két napirendi pontot 
egyben tárgyaltuk, mivel szorosan összefügg. 

Borza András pénzügyi vezető tájékoztatta a testü-
let tagjait a teljesített költségvetés minden soráról 
és mellékletéről, valamint a módosítással érintett 
előirányzat-átcsoportosításokról. 

Az önkormányzat és intézményei 2018. évi 
1.181.927.000 Ft összegű módosított költség-
vetési főösszegéből az év során teljesített bevételi 
főösszeg: 1.243.994.000 Ft, a teljesített kiadási 
főösszeg: 1.052.986.000 Ft. A teljesítések alap-
ján az év során rendeletmódosításra, költségvetési 
főösszeg-módosításra a kiadási tételek alulteljesülése 
miatt volt szükség. Az egyes sorokon történt módo-
sítások a költségvetési sorok közötti átcsoportosítá-
sokkal történtek, valamint a költségvetésben tervezett 
tartalék az év során nem került felhasználásra, ezért 
ez a költségvetési sor csökkentésre került.

A bevételi előirányzatok teljesítéséről összefoglalva el-
mondható, hogy a tervezetthez képest felülteljesültek. 
Az adóbevételek között az iparűzési adó esetében 
az éves szinthez képest több mint 200 millió forinttal 
több bevételt értünk el. Ugyanez mondható el az OEP 
finanszírozás soron is, ahol a többletbevételt a tavasz 
folyamán kapott egyszeri kiegészítő támogatás folyó-
sítása okozta. A munkaügyi központtól a közhasznú 
foglalkoztatásra kapott támogatás szintén a tervezeten 
felül teljesült. A költségvetés tervezése során a rendel-
kezésre álló szerződések alapján terveztünk, azonban 
a júliusban kötött új közfoglalkoztatási szerződésnek 
megfelelően ezt a sort módosítanunk kellett. Az új 
szerződés 2019. február hónapjáig szólt, amelyben 
70%-os támogatottság került meghatározásra, ez 
alapján az év hátralévő hónapjainak megfelelően ezt 
a bevételi sort megemeltük. Jelentősnek mondható 
az év során kapott kamatbevétel is, ami több, mint 
12 millió forint. Ezt a kamatbevételt a lekötött, az év 
végén és jelenleg is fennálló 310 millió forint összegű 
államkötvényünk kamatozásából értük el.

A kiadási előirányzatok teljesítéséről elmondható, 
hogy az éves szinthez képest összességében alultel-
jesültek. Egyes sorok esetében történtek a tervezett-
hez képest túlteljesítések, de ezek alapját a bevételi 
oldalon képződött többletbevételek, illetve kiadási 
előirányzat-átcsoportosítások megteremtették. Egyik 
ilyen sor a közmunka program, ahol a bevételi ol-
dalon említett szerződésnek megfelelően a személyi 
jellegű kiadások év végéig esedékes összegeivel 
megemeltük ezt a költségvetési sort. A lakásépítési 
és korszerűsítési támogatások kiadási tételnél látható, 
hogy nagyon népszerű ez a támogatási forma, hiszen 
a tervezetthez képest túlteljesítés történt a beadott 

kérelmek alapján. A legjelentősebb összegű kiadási 
tételünk, a szolidaritási hozzájárulás  210,8 millió fo-
rint összege az év során befizetésre került a Magyar 
Állam részére. A beruházások, felújítások között az 
év során több eszköz, gép beszerzése történt, annak 
megfelelően, ahogyan a költségvetés elkészítésekor 
terveztük. Járda- és utcafelújítások több ütemben 
készültek, a legnagyobb útfelújításunk, az István utca 
felújítása megtörtént, a hozzá kapcsolódó kapube-
állók kialakításával együtt. Ennek a fejlesztésnek a 
megvalósítása részben a korábban kapott állami 
támogatásból történt, a fennmaradó részt pedig az 
önkormányzati saját forrás biztosította.

Az iskolafelújítás a közbeszerzési eljárás elhúzódása 
miatt később kerül majd megvalósításra, ezért az itt 
tervezett előirányzat átcsoportosításra került. A beru-
házások között kiemelendő az ovi sportpálya építé-
se, amelynek az ünnepélyes átadójára a nyáron sor 
került. Ezen a soron 3,85 millió Ft teljesített összeg 
szerepel, amely a beruházás teljes összegének az 
Önkormányzat által biztosított 30%-os önereje.

Összefoglalva a 2018. évi költségvetésünk végrehaj-
tásáról elmondható, hogy a gazdálkodásunk stabil, 
megnyugtató képet mutat, hiszen az önkormányzat a 
kötelező feladatellátásán felül több jelentős fejlesztést 
is képes volt megvalósítani, támogatásokat nyújtani 
több célra, valamint több beruházás, felújítás tervé-
nek a megvalósítása megkezdődött, amelyeknek a 
megvalósulása a közeljövőben már tapasztalható lesz. 

A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta az előző 
évi költségvetés módosítását és a 2018. évi költség-
vetés végrehajtásáról szóló rendeletet.

A közterületek nemzeti ünnepeken történő 
fellobogózásának szabályairól szóló rendelet 
megalkotása: Ez egy szimbolikus jellegű rendelet, 
költségkihatása elenyésző, azt szabályozza, hogy ki, 
mikor, mennyi időre tegye ki vagy tetesse ki a zász-
lókat és hova. A törvényességi felügyelet jelezte, hogy 
ezt a rendeletet meg kell alkotnunk.

A víziközmű-hálózatra történő utólagos csatla-
kozás feltételeiről szóló rendelet megalkotása: 
A víz- és szennyvízrendszer kialakítása a 90-es évek-
ben történt (a víz korábban, a szennyvíz 99-ben). Ar-
ról kellett döntenünk rendeletben, hogy ha valaki erre 
a rendszerre, akár a víz-, akár a szennyvízrendszerre 
rá akar kötni utólag, milyen feltételekkel, mennyiért 
teheti meg. Ilyen lehet, hogy például annak idején 
nem vitték el addig a vizet vagy a szennyvizet, eset-
leg új telket alakítottak ki, megosztással vagy új utca 
nyitásával.

Eddig az ivóvíz-hálózatra történő csatlakozás díja 
60.000,- Ft volt, a szennyvíz-hálózatra való csatla-
kozásé pedig 74.000,- Ft volt. A képviselő-testület 
úgy döntött, hogy a jövőben sem emeli a hozzájárulás 
összegét. Továbbra is érvényes az, hogy csak akkor 

lehessen rácsatlakozni a hálózatra, ha az önkormány-
zat kiadta az igazolást arról, hogy befizették a díjat.

A Közszolgálati Tisztviselők Napja munkaszü-
neti nappá történő nyilvánításáról: Korábban ezt 
köztisztviselők napjaként az állam tette munkaszü-
neti nappá, ezt megszüntették, de az önkormányzat 
vezetése dönthetett úgy, hogy munkaszüneti nappá 
nyilvánítja ezt a napot, július 1-jét. Egyébként érde-
kes, hogy a szociális munka napja korábban nem 
volt munkaszüneti nap az ágazatban dolgozóknak, 
az utóbbi években az lett. Tehát a közszolgálati dol-
gozók becsülete, elismerése - még ha szimbolikus 
gesztusról is van szó - ezáltal is csökkent. Javaslom, 
hogy továbbra is nyilvánítsuk munkaszüneti nappá a 
köztisztviselők napját, tekintettel arra, hogy a Sem-
melweis-nap, a pedagógus nap, a szociális munka 
napja mellett a mi dolgozóink is megérdemlik, hogy 
így döntsünk. Ezt a rendeletet is egyhangúlag elfo-
gadta a testület.

A 2018. évi belső ellenőrzési tevékenységről 
készített jelentés elfogadása: A közbeszerzési 
tervben foglaltak szerint a pénzügyi szabályzatokat 
és a közalkalmazotti besorolásokat ellenőrizte a Ger-
lang Belső Ellenőrzési Iroda. Néhány apróbb módo-
sítást kell elvégezni, pl. a személyi változásokat, ill. 
a szabályzat hatályát kell pótolni. Reméljük, hogy a 
személyi változások nem lesznek gyakoriak a jövő-
ben, de az egyik észrevétel az, hogy a szabályzatban 
ne név szerint, hanem munkakör, beosztás szerint 
nevesítsük a dolgozókat, felelősöket, így elég egy 
függeléket mellé csatolni, ami nevesíti a felelősöket. 

A közalkalmazottak besorolásánál pedig több észre-
vétel volt az arborétumvezető korábbi kinevezésével, 
munkakörével és jogi helyzetével kapcsolatban, de 
miután ő augusztus 1-jétől már nem dolgozik ná-
lunk, és ez a pozíció is megszűnt, okafogyottá vált az 
észrevétel, nem szükséges munkáltatói intézkedést 
tennünk.

A következő napirendi pont a nem közművel ös�-
szegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére 
vonatkozó közszolgáltatást végző vállalkozó 
költségelszámolása: A közszolgáltatást végző te-
lepülésünkön a Liquid Porter Kft. Az előterjesztésben 
olvasható, hogy mely területekről mennyi szennyvizet 
szállított el a vállalkozó. Pl. Halompuszta, Gyári utca, 
Rózsa utca, TIR csárda.

A Polgármesteri Hivatalban a nyári és téli 
igazgatási szünetről döntés: Ez már évek óta 
visszatérő napirend, minden évben döntünk arról, 
hogy mikor tartunk igazgatási szünetet. Ez egyrészt a 
szabadságolások kiadását segíti, másrészt a kevésbé 
forgalmas időszakokban, pl. ünnepek alatt, nyári szü-
netben nem okoz fennakadást az ügyfélfogadásban. 
Az igazgatási szünet július 15-étől augusztus 4-éig, 
télen pedig december 20-ától január 3-áig tart.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
ÜLÉSEZETT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET
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Energetikai támogatási kérelmek elbírálása: Tíz 
kérelem érkezett az előző ülés óta. Az ülést meg-
előzően elvégzett helyszíni szemlén megállapítottuk, 
hogy két kérelmezőnél még nincsenek meg az épí-
tőanyagok, csak megrendelték, a beruházást így nem 
végezték el. Ezeket a kérelmeket nem tudjuk még 
elbírálni. A többi kérelmezőnél azonban dönthetett a 
testület. A nyolc kérelmezőnek összesen 3.517.863 
Ft összegű támogatást szavazott meg a testület.

Az elmúlt üléseken megállapított támogatásokkal 
kapcsolatban néhány jogosult kifogásolta, hogy csak 
akkor kaphatja meg a megítélt támogatást, ha iga-
zolja, hogy meg is valósította a fejlesztést. Felmerült, 
hogy a korábbi időszakban több olyan lakos is kapott 
támogatást, aki csak számlát hozott, magát a beruhá-
zást nem valósította meg. A képviselő-testület valóban 
nem minden esetben végzett helyszíni szemlét a ké-
relmezőknél, hiszen a legtöbb felújítás szemmel látha-
tó - nyílászárócsere, tetőcsere, napelemes fejlesztés 
-, és vélelmeztük, hogy a számlán szereplő összeg 
valós. A számla valódiságáért egyébként a számlaki-
bocsátó felel. Mivel azonban az ominózus eset kap-
csán az önkormányzat tudomására jutott az esetleges 
visszaélés lehetősége, ezért a képviselő-testület úgy 
döntött, hogy 2016. januárig visszamenőleg minden 
megítélt energetikai korszerűsítési támogatást elle-

nőriz, illetve a jövőben csak előzetes helyszíni szemle 
után terjeszthető a képviselő-testület elé a kérelem. 
A legtöbb felújítás külső szemlével megállapítható, 
ami azonban belső felújítás (pl. kazáncsere, fűtés-
korszerűsítés), azt a hivatal köztisztviselői helyszíni 
szemlén fogják ellenőrizni. A vonatkozó rendeletünk 
lehetőséget ad erre, és amennyiben valaki nem teszi 
lehetővé az elvégzett fejlesztés helyszíni ellenőrzését, 
a támogatás - kamatokkal - visszakövetelhető. Erre 
az intézkedésre azért van szükség, hogy valóban a 
jóhiszemű lakosok vehessék igénybe a támogatást, 
és ténylegesen elvégzett fejlesztés után ítélje meg a 
testület az összeget.

A szavazatszámláló bizottság póttagjának 
megválasztása: Az előterjesztés kiküldésre került, 
megüresedett egy hely, miután Omischl Erika a műve-
lődésszervezői álláshellyel egy időben erről a tisztsé-
géről is lemondott, így helyére kell választani póttagot. 
A testület a szavazatszámláló bizottság póttagjának 
Gáspár Mónikát egyhangúlag megválasztotta.

Bejelentések:
Tájékoztatom a jelenlévőket, hogy kérelemmel for-
dultak a testülethez id. Szaniszló József örökösei, 
gyerekei, ugyanis csak az épület az örökösöké, az 

épület körül lévő földterület az önkormányzaté, a 
épülettulajdonosoknak csak földhasználati joguk van 
rá. Ezt már több évtizede így van, és most szeretnék 
eladni, de rendezniük kell a föld kérdését is, mert aki 
szeretné megvenni, csak így kap hitelt. Vételi ajánlatot 
nyújtottak be, 1000 Ft-ért megvásárolnák a 2003 
m2 nagyságú földterületet. Mivel nem hivatalos in-
formációk szerint a József utcában lévő ingatlanok 
közül több is ilyen helyzetben volt, ott a tulajdonosok 
néhány évvel, évtizeddel ezelőtt megvásárolhatták a 
földet is az önkormányzattól, akkor 10.000,- Ft-ért. 
A képviselő-testület úgy döntött, most is 10.000,- Ft-
os árat határoz meg a terület megvásárlására. 

A bejelentések között a polgármester tájékoztatta 
még a jelenlévőket, hogy az iskola energetikai kor-
szerűsítése tárgyában kiírt közbeszerzési eljárás lezá-
rult, május 6-án megtörtént a munkaterület-átadás. 
Egy másik közbeszerzési eljárást pedig most írtak ki, 
két parkoló (posta mellett, lakótelep) és két utca (Ma-
dách utca, Hangya köz) felújítására, ennek a költsége 
kb. nettó 120 millió Ft.  

A Bebó melletti buszmegálló építése is folyamatban 
van, ugyanolyan stílusú lesz, mint az iskolánál lévő 
buszmegálló. A kivitelezést a helyi Varga és Társa Kft. 
végzi.
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KÖNNYEN ÉRTHETŐ TÁJÉKOZTATÓ 
AZ EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁSHOZ 

Ismertető 
5 évenként európai parlamenti választások vannak. 
Ez azt jelenti, hogy a korábbi európai parlamenti képviselők helyett újakat választunk. 
Ez egy lehetőség, hogy mi, választópolgárok, olyan képviselőket válasszunk, akik a mi érdekeinket képviselik az Európai Unió 
Parlamentjében. 

Mikor lesz a választás? 
2019. május 26-án vasárnap lesz a választás. 
Reggel 6 órától este 7 óráig lehet szavazni. 

Mire lehet szavazni?  
A választás arról szól, hogy kik legyenek az európai parlamenti képviselők. 
Az európai parlamenti képviselők képviselik hazánkat az Európai Unió Parlamentjében. 
A magyar képviselőknek 21 hely jut az Európai Unió Parlamentjében. 
Amikor elmegyünk szavazni, egy szavazólapot kapunk. 
A szavazólapon pártlisták közül lehet választani. 
A pártlistákat a pártok állítják össze. 
A pártlistán olyan emberek vannak, akik képviselők szeretnének lenni. 
Egy pártlistára lehet szavazni. 
Ha sokan szavaznak egy pártlistára, akkor sokan lesznek képviselők abból a pártból. 

Hol lehet szavazni? 
Egy levelet kapunk arról, hogy hol szavazhatunk. 
Ezt a levelet ÉRTESÍTŐnek hívják. 
Ezt a levelet jól rakjuk el, vagy írjuk fel, hogy hova kell menni szavazni! 

Mit kell vinni a szavazásra? 
Lakcímkártyát és személyi igazolványt kell vinni. 
A személyi igazolvány helyett vihetünk mást is. 
A lakcímkártya és útlevél is jó. 
Lakcímkártya és jogosítvány is megfelel. 
A régi, papír alapú személyi igazolvány is jó. 
A régi, papír alapú személyi igazolvány lakcímkártya nélkül is érvényes. 
Fontos, hogy az iratok érvényesek legyenek. 
Ha nem érvényesek az irataink, a járási hivatalnál vagy a kormányablakban kell újat csináltatni. 

Hogyan történik a szavazás? 
A szavazás napján menjen el a levélben megadott szavazóhelyiség címére. 
Ott fog ülni a szavazatszámláló bizottság. 
Ez a bizottság számolja össze a szavazatokat. 
A bizottság elkéri az iratait.  
Kikeresik egy papíron a nevét és a lakcímét. Ezt a papírt névjegyzéknek hívják. 
Majd Ön aláírja a névjegyzéket. 
Ezután megkapja a szavazólapot és egy borítékot. 
A szavazólapon az van rajta, hogy kire lehet szavazni. 
Ellenőrizze le, hogy a szavazólapon van-e pecsét.  
Ha nincs pecsét, szólni kell a bizottságnak.  
A szavazólappal és a borítékkal menjen be a függöny mögé.  
Azért fontos bemenni a függöny mögé, mert akkor mások nem látják, hogy kire szavazunk.  
Nem minden szavazófülkén van függöny. Olyankor is jogunk van titokban szavazni. 
A pártlisták nevéhez körök tartoznak. Ezekben a körökben kell megjelölni a választott pártot. 
Kiválasztjuk azt, akit szeretnénk megszavazni. 
A hozzá tartozó körbe teszünk egy X-et. 
A kitöltött szavazólapot tegye be a borítékba. Jöjjön ki a függöny mögül. 
A borítékot egy nagy dobozba dobja be. 
A dobozt urnának hívják. Ebben a dobozban gyűjtik a szavazatokat.  
Este kinyitják az urnát, és megszámolják melyik pártlistára hányan szavaztak. 
Ha bizonytalan, kérjen segítséget a bizottságtól. Ők szívesen segítenek. 

  

EP-VÁLASZTÁS
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Kérelmek 
A helyi választási irodában segítenek megírni a kérelmeket. 
A helyi választási irodák címe és telefonszáma az interneten megtalálható. 
Ezt kell beírni: http://www.valasztas.hu/en/elerhetosegek 
A kérelmek letölthetők az internetről. 
Ezt kell beírni: http://www.valasztas.hu/en/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek 
A kérelmet nem muszáj személyesen megírni. 
Megírhatja olyan ember is, akinek meghatalmazást adunk. 
A meghatalmazás olyan irat, amellyel más is intézheti az ügyeinket. 
A kérelem személyesen is leadható a lakóhely szerinti helyi választási irodában. 
A helyi választási iroda a helyi önkormányzatban van. 
A kérelem postán vagy interneten is elküldhető. 
A kérelmeknek a lent megadott időpontokig meg kell érkezniük. 
Levelet kap arról, hogy hova mehet szavazni. 
Ha máshol szeretne szavazni, át kell jelentkeznie. 
Az országban bárhova átjelentkezhet. 
Az átjelentkezés azt jelenti, hogy máshol szavazhat. 
Az átjelentkezés nem változtatja meg a lakcímét. 
Ha át akar jelentkezni, kérelmet kell írnia a helyi választási irodának. 
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 22. szerda délután 16 óráig. 
Nem tudok elmenni szavazni, mozgóurnát kérek 
Akkor is szavazhat, ha betegen fekszik, vagy letartóztattak. 
Ha nem tud elmenni szavazni, akkor a bizottság megy el Önhöz. 
Ketten fognak menni. Szavazólapot és mozgóurnát visznek. 
A mozgóurna egy zárt doboz, amibe beledobjuk a szavazatunkat. 
Mozgóurnás szavazáshoz kérelmet kell írni.  
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 24. péntek délután 16 óráig. 
A kérelmet még 2019. május 26. vasárnap 12 óráig le lehet adni. 
Vasárnap a szavazatszámláló bizottságnak kell odaadni a kérelmet. 
A szavazatszámláló bizottság a szavazóhelyiségben van. 

Külföldön szeretnék szavazni 
Akkor is szavazhat, ha a szavazás napján külföldön tartózkodik. 
Ha külföldön szeretne szavazni, kérelmet kell írni a helyi választási irodának. 
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 17. péntek délután 16 óráig. 
Külföldön Magyarország nagykövetségein, vagy főkonzulátusain lehet szavazni. 
A nagykövetségek és a főkonzulátusok olyan helyek, amelyek Magyarországot képviselik külföldön. 

Mozgáskorlátozott vagyok, akadálymentes helyen szeretnék szavazni 
A mozgáskorlátozott személyeknek joguk van akadálymentes helyen szavazni. 
Az akadálymentes szavazóhelyiségbe kerekesszékkel is be lehet jutni. 
Ha akadálymentes helyszínen akar szavazni, kérelmet kell írni. 
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 22. szerda délután 16 óráig. 

Látásproblémám van, Braille-írásos szavazást kérek 
Aki vak vagy gyengénlátó, az kérheti, hogy a szavazáskor Braille-írásos sablont használhasson. 
Ilyenkor a szavazólap ugyanolyan, mint amit mások kapnak. 
A sablon segít elolvasni a szavazólapot. 
Aki Braille-írásos szavazást szeretne, annak kérelmet kell írnia.  
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 17. péntek délután 16 óráig. 

Nem engedem, hogy használják a személyes adataimat 
Van lehetőség megtiltani, hogy mások használják a személyes adatainkat. 
Ilyenkor a pártok és a jelöltek nem kapják meg a nevünket és lakcímünket. 
Ehhez kérelmet kell írni a helyi választási irodának. 
A kérelmet akkor fogadják el, ha beérkezik 2019. május 17. péntek délután 16 óráig. 

A választással kapcsolatos további kérdéseire a www.valasztas.hu honlapon találhat választ, vagy a polgármesteri hivatalban 
működő választási irodától kérhet részletes tájékoztatást. 

Választási Iroda 

Csütörtök 9-10 óra
Polgármesteri Hivatal, Kossuth utca 2.

A JÁRÁSI KIRENDELTSÉG ÚJ ÜGYFÉLFOGADÁSI IDEJE
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Gázszünet 
értesítő

Az E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt.
közleménye

Ezúton tájékoztatjuk, hogy a FGSZ Zrt. éves tervszerű karbantartást 
végez az alábbi gázátadó állomásokon, így a lent feltüntetett 
időpontban a gázszolgáltatás szünetel a felsorolt településeken:

Átadó állomás: Szabadegyháza I.

Gázszünet időpontja:

2019. 06. 25. 06:00-tól 2019. 06. 27. 06:00-ig 
48 órás gázszünet.

Érintett települések:

Perkáta, Szabadegyháza, Hantos, Sárosd, 
Nagylók, Szabadegyházi Ipari park (érintett 
része).
 

Együttműködésüket kérjük, mert az éves tervszerű karbantartás elengedhetetlen 
a biztonságos ellátás feltételeinek biztosításához. A gázszünettel kapcsolatos 
esetleges kérdésükkel hívják diszpécserszolgálatunkat a 06 80 / 42 42 42-es 
telefonszámon.

Megértésüket és közreműködésüket előre is köszönjük!
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VI. DALKÖRTALÁLKOZÓ SZABADEGYHÁZÁN
Hatodik alkalommal került sor május 11-én a 

Népdalkörök Találkozójára Szabadegyházán, a Nagy 
László Művelődési Házban. A rendezvényt a helyi 
fellépők nyitották meg: a Szabadegyházi Lipityom és 
Csürrengő Citeraegyüttesek Nagy Imola vezetésével, 
az Általános Iskola Énekkara Bódás Márta vezényle-
tével, valamint a házigazda Vadon Nőtt Gyöngyvirág 
Dalkör. 

A meghívott és fellépő csoportok: Sárosdi Népdalkör, 
Hantosi Népdalkör, Baracsi Barátság Nyugdíjas Egye-
sület Dalköre, Ráckeresztúr Bor-Ászok Egyesülete, 
Kisapostagi Nőegylet Dalköre, Pusztaszabolcsi Har-
mónia Nyugdíjas Egyesület Dalköre, Besnyő Dalkör, 
Perkátai Rozmaring Népdalkör, valamint a Seregélyesi 
Élő Ősz Nyugdíjas Klub. 

A rendezvényen résztvevőket Egriné Ambrus Andrea 
polgármester köszöntette.

„Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket Sza-
badegyházán, a Nagy László Művelődési Házban. 
Köszöntöm a közelebbi és távolabbi települések 
dalköreit, az őket elkísérő településvezetőket, hozzá-
tartozókat. Külön köszöntöm a házigazdákat, a Vadon 
Nőtt Gyöngyvirág Dalkör tagjait, akik az idén szép 
kerek évfordulót ünnepelnek, ugyanis most tízévesek. 

Ami jó, azt nem szabad veszni hagyni! 
Számomra mindig öröm egy dalos találkozón rész-
vétel, mert úgy gondolom, az egyik legfontosabb 
színtere a hagyományőrző munkánknak. És jó érzés 
látni, hogy minden településen, legyen az kis köz-
ség, kisebb vagy nagyobb város, van igény arra, hogy 
ezeket az értékeket megőrizzük az utókor számára. 
Hiszen a zene, a dal, a közös éneklés az, ami össze-
köt, megnyugtat és megnyitja a szíveket. Tudjuk jól, 
hogy elődeinknek is sokat jelentettek dalaink, mert 
azokban mondták el örömüket, bánatukat. A közös 
éneklés pedig még felemelőbb. 
Hadd mondjam el, nemcsak a mai egy jubileumi 
rendezvény, tegnap egy szomorúbb esemény kap-
csán, tegnap volt a világháborús emlékművünk 30. 
évfordulója. Ott mondtam el, hogy az én nagypapám, 
aki járt annak idején a Don-kanyarban, átvészelte a 
tüdőlövést, a hadifogságot, majd hazatért, és még 
40 évig élt. De a sok hányattatás, negatív emlék el-
lenére ő nagyon vígkedélyű ember volt, a bánatát, a 
szomorúságát és az örömét is dalban mondta el. Ő 
szinte mindig nótázott, fütyörészett, munka közben 
is, vagy csak ha az állatokat etette... Én tőle tanultam 
rengeteg magyar nótát, katonadalt és amikor 10 éves 
koromban tangóharmonikázni kezdtem, az ő hatására 
kezdtem el játszani azokat a dalokat, amiket ismert és 

akár hallás után is lekottáztam, lejátszottam. 
A mai nap dalos üzenete legyen példája egymás 
megbecsülésének, tiszteletének. Szólaljanak meg hát 
a népdalok, katonadalok, az emberi lélek hű kifejezői. 
Adjanak örömöt azoknak, akik éneklik, és azoknak is, 
akik hallgatják. 
Kívánom,  hogy valamennyien hagyják elbűvölni, elva-
rázsolni magukat a daloktól, élvezzék a közös éneklés 
örömét, vigyék magukkal haza ezt az örömöt, és tart-
sák meg a vendéglátókat jó emlékezetükben. Hiszen 
ami jó, azt nem szabad veszni hagyni! 
Egy Kodály Zoltán idézettel zárom köszöntőmet: 
„Vannak a léleknek régiói, melyekbe csak a zene 
világít be.” 
Kívánom, hogy a mai találkozón világítsunk be a lélek 
rejtett bugyraiba, és az így megélt érzelmeket adják 
tovább egymásnak a zene, a közös éneklés által. 
Csodálatos napot, vidám éneklést, jó egészséget 
kívánok Önöknek!”

A dalkörtalálkozót egy vidám hangulatú, közös ebéd 
és jókedvű éneklés zárta. Egy jubileumi születésnap-
ról persze nem hiányozhat a torta sem. Köszönjük a 
finom ételeket és a süteményeket Pavlicsek József-
nek és Szabadegyháza Község Önkormányzatának!
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HÁBORÚS HŐSEINKRE EMLÉKEZTÜNK
Harminc évvel ezelőtt, 1989. május 9-én került fel-

állítása az Új temetőben a II. világháború emlékmű. A 
kerek évfordulóra emlékeztünk. Az emlékművet Tver-
dota-Vass Edit Szeréna lelkésznő beszéde után Bo-
zai Márton plébános úr áldotta meg. A rendezvényen 
közreműködött a Vadon Nőtt Gyöngyvirág Dalkör is. 
Az alábbiakban a polgármester beszédét olvashatjuk: 
„Tisztelt Emlékező Jelenlévők! 
Tisztelettel köszöntök minden jelenlévőt, különösen 
az emlékművön szereplő áldozatok leszármazottait, 
hozzátartozóit. 
Szinte napra pontosan 30 évvel ezelőtt, ugyanezen 
a helyen gyűltek össze a szabadegyházi lakosok és 
településünkről elszármazottak, hogy a II. világháború 
áldozatainak emlékére közadakozásból emelt emlé-
koszlopot felavassák és felszenteljék. 
Most, 2019-ben ugyancsak emlékeznünk kell, mert 
a múlt, amelyet még élők tanúságtétel-vallomása ter-
hel, nehezen adja meg magát. A második világháború 
80 évvel ezelőtt, 1939. szeptember 1-jén kezdődött 
és hat évvel később, 1945. május 9-én ért véget 
az európai fronton. Ezt a napot, május 9-ét a béke 
napjaként is ünnepeljük, mintegy tiltakozva a háború 
és annak borzalmai ellen. Ezen a napon emlékeznek 
az utódok, mert sajnos azok, akik a háborút megél-
ték és átélték, egyre kevesebben vannak, hiszen a 
háború befejezése óta is 74 év telt el... Emlékeznek 
a világon mindenhol, Európában csakúgy, mint Ame-
rika számos városában, falujában, ahol virágcsokrot 
helyeznek el az elesettek sírjaihoz. A történelem so-
rán háború ennyi áldozatot még nem követelt, ennyi 
szenvedést és megpróbáltatást nem okozott. A hat 
háborús esztendő 50 millió ember életét oltotta ki. És 
ami számunkra még fájdalmasabb, 800 ezer magyar 
honfitársunk életét követelte. Ehhez még hozzá kell 
adnunk a sebesültek tízezreit. 
A történelem 1939-től 45-ig tartó sötét korszaka 
megkövetelte a maga értelmetlen áldozatait tele-
pülésünk lakosságától is. Az emlékmű névsorában 
vannak olyan szabadegyházi - vagyis akkor még 
szolgaegyházi - családok, akik a kor politikájának 
úgy váltak áldozataivá, hogy utánuk hírmondó sem 
maradt. Elborzadunk, ha arra gondolunk, hogy valakit 
hite, vallása vagy származása miatt gázkamrákban, 
koncentrációs táborokban pusztított el a kor barba-
rizmusa. 
Nemcsak a katonák, hanem a nők, az anyák is meg-
szenvedték a háborút, a szívükben, az idegeikben. A 
halálfélelmet úgy ismerték, hogy szeretteiket féltették. 
Elképzelni is nehéz azt a mérhetetlen fájdalmat, amit 
az az édesanya érezhetett, aki három fia hazatérését 
várva, helyettük csak a halálhírüket kapta. Minden 
anya, feleség szorongva várta a bajtársak hazatérését 
is, akik hírt hozhattak szeretteikről. 
A helybeliek kezdeményezésére, közadakozásából 
emelt emlékoszlop márványtábláján 73 név áll: el-
esett katonáké, deportáltaké, polgári áldozatoké. A 
fájdalmas névsorból legtöbben az ütközetek, csaták 
áldozataivá váltak. Apák, férjek, testvérek voltak ők, 
akiket gyermekeik, feleségük, édesanyjuk várt haza 
a harctérről és a fogolytáborokból. Idézzük fel most 
név szerint, kik voltak azok a szolgaegyházi lakosok, 
akik életüket adták hazájukért: 
Ambrusz Mihály, Balogh Lajos, Bartos István, Bende 

János, Horváth István, Horváth János, Horváth József, 
Ihász János, Bognár István, Czeiner Ferenc, Jankovics 
János, Jelinek Gábor, Cziczinger István, Csapó István, 
Joó Károly, Józsa János, Csík István, Juhász János, 
Karanicz József, Domak György, Domak György, 
Esze Mihály, Falusi István, Keller János, Kenyér La-
jos, Kerék János, Kéri József, Fehér György, Filotás 
Ferenc, Kiss Ferenc, Frisch Ferenc és családja, Frisch 
Miklós és családja, Halász György, Hegedűs István, 
Hegedűs József, Hegedűs Károly, Hollósi István, Király 
József, Király Lajos, Kolonics István, Kovács András, 
Kovács József, Kulcsár Ferenc, Kulcsár István, Kucse-
ra Ferenc, Kucsera Istvánka, Kurucz József, Ladiszlai 
János, Liebháber György, Németh Gergely, Molnár 
György, Paksi Ferenc, Paksi József, Polányi János, 
Pőszer József, Répa József, Rossenberg Pálné, Susz-
ter István, Szabó József, Szeip Mihály, Szücs Imre, 
Takács Karcsika, Tráger Ferenc, Vajvoda József, Vas 
János, Vazsinka István, Végh János, Vörös József, 
Weisz Miksa,Weisz Miksáné (szül. Hölczler Mária, két 
náluk nevelt unokával, az 5 éves Kohn Évával, és a 7 
éves Kohn Gáborral küldték a gázba), Zétényi János.
Nem szerepel a névsorban Nedeczky-Griebsch Lász-
ló és Tóth János iskolaigazgató, de róluk is meg kell 
emlékeznünk.

Településünk évről évre minden november 11-én egy 
szál mécses vagy gyertya gyújtásával megemlékezik 
a háború áldozatairól, ám az évek múlásával látjuk 
azt is, hogy egyre kevesebb az, aki személyesen át-
élte a háború borzalmait, inkább csak gyerekként, és 
a leszármazottak már csak az elbeszélések alapján 
emlékeznek a nagyszülőkre, dédszülőkre, rokonokra. 
Szinte minden családot érintettek a háború borzal-
mai, hiszen özvegyen maradt menyasszonyok, fiatal 
özvegyek, árván maradt gyermekek sínylették meg 
ezt az időszakot, és az ő utódaik, akiktől elvették azt 
a lehetőséget, hogy édesapjukat, nagyapjukat sze-
mélyesen ismerjék. 
Történelmünket sokszor, sokféleképpen átírják, min-
dig az uralkodó ideológia kénye-kedve szerint. A há-
ború emléke attól még megmarad. Jelen van a múlt a 
túlélők - és elmondásuk alapján az ő leszármazottaik 
- emlékezetében, idegeiben, zsigereiben. 
Én emlékszem, hogy az én nagyapám kislányko-
romban milyen gyakran mesélt a Don-kanyarnál 
átélt szörnyűségekről, hogy mennyire lefagyott a 
kapcákba csavart lába a halinacsizmában, és hogy 
mennyit nélkülöztek, éheztek, fáztak... Ő szerencsés 
volt, a fogságból hazatért. Tüdőlövést kapott, de élt, 
és hazajött a feleségéhez és gyermekeihez. A háború 
után még épp 40 évet élt, de tudom, hogy minden 
látszat ellenére soha nem felejtette el a harcmezőket, 
a fogságot, a sebesülést és a borzalmakat. 
Szabadegyházán - az országban elsőként - 1989. 
május 9-én avatták fel azt az emlékművet, amelyet 
a helyi lakosság kezdeményezésére emeltek, és 
amelyhez számos helyi gazdálkodó szerv, vállalko-
zás, az akkor termelőszövetkezet, a szeszgyár és az 
egyházak is hozzájárultak. Addig nem volt olyan hely, 
ahol az idegenben elesett katonák hozzátartozói ke-
gyeletüket leróhatták vagy a maguk szál gyertyáját, a 
fájdalom virágait elhelyezhették volna.
A történelem során nem volt még olyan háború, 
amely ekkora nyomatékkal figyelmeztette volna az 

emberiséget, hogy mi történhet, ha pusztító erők 
válnak úrrá a világban, ha az emberiség értékeit, a 
szabadságot eltapossák, és ha nem sorakozik egysé-
gesen a béke és a haladás híveinek széles tábora. A 
vérontást, a szenvedés emlékét ébren kell tartanunk 
azoknak, akik átélték, hogy át tudják adni gyerme-
keiknek, unokáiknak megrázó élményeiket, mert a 
fájdalmas és felháborító emlékezés fegyver lehet a 
béke megőrzésében. 
A pusztítás utolsó napja, május 9-e egyszerre emlé-
kezés és figyelmeztetés is. Figyelmeztetés az utódék 
és a túlélők számára. A mi feladatunk a béke meg-
őrzése, nemcsak a politikában, hanem lelkeinkben 
és a szűkebb környezetünk, településünk közhan-
gulatában is. Sokan most biztosan legyintenek, és 
azt mondják, ugyan, hol van egy kisebb közösség 
gyűlölködése, negatív hangulata a világégéshez ké-
pest... Ez tény, hogy minden viszonylagos. De azt is 
tudjuk, hogy minden nagy háború egy kis konfliktus-
sal kezdődött, és ahogy napjainkban is látjuk, az em-
beriség egyre türelmetlenebb, kevésbé toleráns, önző 
és makacs. Sajnos egyre kevesebb az az idős, bölcs 
ember, akit jó lenne meghallgatni, akinek a tanácsait 
érdemes lenne megfogadni, mert ők tudják, tudták 
azt, hogy az irigység, a gyűlölködés, a rosszindulat 
és a harag mihez vezet. Egy életünk van, egy hazánk 
van és egy Földünk van, és semmi nem ér annyit, 
mint az egészség, a béke és a megbékélés, az ös�-
szefogás. Ennek az összefogásnak kiváló példája ez 
az emlékmű, és az, hogy ez elkészülhetett 30 évvel 
ezelőtt, jól példázza az itt élők egymás iránti megbe-
csülését, emlékeink méltó megőrzésén keresztül is. 
Ahhoz, hogy annak idején ez az elhatározás, e nemes 
cél valósággá válhatott, különösen sokat tett falunk 
három volt nyugdíjasa is, mindhármuk tetteinek moz-
gatórugója az elhunytak és hozzátartozóik, valamint 
közösségünk iránti tisztelet és megbecsülés volt. Bár 
sajnos már egyikünk sem él, de meg kell említeni 
az ő nevüket, önzetlen munkájukért. Idősebb Smi-
csek József, Sági János és Liebháber István. Nagy 
elismeréssel kell szólni arról az anyagi támogatásról, 
amelyet Szabadegyháza lakossága vállalt az emlék-
mű felállítása érdekében. Tettük hűen példázza a 
közösségi, értelmes célokért való tenni akarást, és 
hogy az önkormányzat teljesítőképességétől füg-
getlenül fontosnak tartották, hogy részt vállaljanak e 
nemes cél eléréséért. Még olyan emberek is adtak 
anyagi hozzájárulást, akik már régen elszármaztak 
innen, vagy akiknek nem volt olyan hozzátartozója, 
akit a háború áldozatként követelt volna. Itt szeretném 
kiemelni azokat, akik 30 évvel ezelőtt az emlékmű 
fizikai megvalósításában és az átadásnál is jelen vol-
tak, így az emlékmű készítőit, Paksi Lászlót és Paksi 
Lajost, valamint Sági Gáborné Mártát, aki akkor or-
szággyűlési képviselőként felavatta az emlékművet, 
és ő az akkori beszédében megfogalmazta az alábbi 
gondolatot: Nem lett volna-e sokak áldozattá válása 
elkerülhető egy nyílt, őszinte, becsületes politika ré-
vén, amely politika középpontjában nem a hatalom 
felmagasztalása, hanem a nép érdeke, az ember 
értéke állt volna.
Mintha nem is telt volna el 30 év, annyira időszerűek 
ezek a kérdések ma is. A ma embere megcsömörlött 
a politikától, mert csak azt látja, hogy semmi nem 
változik. A ma divatos és népszerű előadó, Kowalsky 
az egyik slágerében így fogalmazza meg ezt:
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„Ott ahol a holnap gyakran másolja a tegnapot, mert 
az ember a hibáiból tanulni nem szokott”. Hiszen az 
élet igazolja, hogy maga az ember nem változik, leg-
feljebb a köpönyeg színét változtatja.
A múlt valóságán változtatni már nem tudunk, de a 
jövőt még megváltoztathatjuk, együtt, közösen. Ha 
az emberiség megfogadná a háborús áldozatok in-

telmeit, és tanulna a múlt hibáiból, az áldozatok halála 
értelmet nyerne, hiszen megváltozna, jobb lenne az 
emberiség. De addig, amíg ez nem történik meg, ez 
a kő örök mementóként áll az utódok előtt. 
Tisztelegjünk most a 75 név emléke előtt, és jelké-
pezze 75 szál gyertya kettétört életüket, koszorúink 
pedig egy falu, egy kis közösség jelképes örök vi-

rágcsokrát.” 
Az emlékműnél verset mondott Bolla János, és el-
helyeztük a kegyelet koszorúit, virágait, és mécsest 
gyújtottunk az áldozatok emlékére! Ezúton is köszön-
jük mindenkinek, aki a megemlékezésnél közremű-
ködött, illetve jelenlétével tisztelgett a háborús hősök 
emléke előtt.
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Az áprilisi hónap óvodánkban a húsvéti készülődés-
ről szólt. A gyermekekkel közösen hangolódtunk rá 
a közelgő ünnepre. Április elsején egy jó hangulatú, 
interaktív népzenei táncházat tartottunk udvarunkon, 
amit a gyermekek és a felnőttek is egyaránt élveztek. 
Az ünnep közeledtével, a hagyományokhoz híven, 
a gyermekekkel együtt tojást berzseltünk, valamint 
egyik délelőttünkön betekintést nyerhettünk a birka-
nyírás rejtélyeibe. 
Április 17-én a nagycsoportosokkal Székesfehérvárra 
utaztunk, ahol a Vörösmarty Színház rendezésében a 
Pelikán teremben a Társasjáték című, interaktív előa-
dásuknak lehettünk részesei.

A tartalmas délelőttöt, egy hangulatos húsvéti kézmű-
veskedős délután követte, melyről minden résztvevő 
különböző dekorációkkal, díszekkel térhetett haza.
Április végén óvodanyitogatóra és beiratkozásra került 
sor, ahol a leendő kiscsoportos gyermekek megis-
merkedhettek óvodánkkal.
Május 9-én a Süni csoportos gyermekekkel a Fő-
városi Nagycirkuszban jártunk, ahol a Repülőcirkusz 
nyújtotta varázslatos élménynek lehettünk részesei. 
A Napraforgó csoportos gyermekek sem maradtak 
kis az élményekből, ők az Elevenparkot látogatták 
meg, ahol egy önfeledt, játékos délutánt tölthettek 
el közösen.

Május első vasárnapja az édesanyák, nagymamák 
ünnepe. A gyermekek hosszasan készültek versekkel, 
énekekkel és tánccal az anyák napi ünnepélyre, amit 
május 10-én tartottunk óvodánk tornaszobájában.

A május azonban tartogat még magában izgalmakat, 
ugyanis közeleg a gyermeknap és a Kihívás napja 
alkalmából megrendezésre kerülő sportnap is a mi 
óvodánkban.

Szaniszló Roberta 

gyakornok óvodapedagógus

ÓVODAI HÍREK
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ISKOLAI HÍREK
Az elmúlt hónapban is sok színes programon, ver-

senyen vettek részt tanulóink. 
A Digitális Témahéten az informatika régi és mai 
eszközeivel is találkozhattak a gyerekek. Ismét nagy 
sikere volt a retro gépeknek és játékoknak, de Gyuri 
bácsi robotika bemutatója is tetszett a gyerekeknek. A 
költészet napján szavalóversenyen mutathatták meg 
a gyerekek a tehetségüket, versszeretetüket. Az al-
sósok között Szalai Hermina és Görgicze Kolos, míg 
a felsősöknél Petrohay Krisztián szavalatát találta a 
zsűri a legszebbnek. 
Két jutalomkirándulás is volt. Így jártunk a Csodák 
palotájában és a Veszprémi Állatkertben. Az egyiken a 
novemberben vért adók gyermekei, a másikon pedig 
a Kossuth-hét legaktívabb, legeredményesebb tanulói 
vehettek részt. 
A versenyeken is szép sikerek születtek. Május 3-án 
Agárdon rendezték meg a Tenisz Diákolimpia Megyei 
Döntőt.  Négy csapatunkból három továbbjutott az 
országos döntőbe, mert elérték a második helyet. A 
II. korcsoportos fiú csapatunk 3. lett.
Csapattagok: 
II kcs. fiú: Bolla Bence, Böhm Benjamin;
III. kcs. fiú: Lészeg András, Sztupa Dániel;
III. kcs. lány: Bogdán Luca, Görgicze Léna, Imrei Re-
beka, Tanka Vanessza; 

IV. kcs. fiú. Bolla János, Ullmann Dániel, Márkus Márk.
Április 30-án Baracson rendezték meg a Kisiskolák 
Labdarúgó Diákolimpia Megyei döntőjét. Három 
meccset kellett játszanunk, abból kettőt nyertünk, 
egyet vesztettünk, de a gólarányunk messze a leg-
jobb volt. Így megyei bajnok lett a csapat, és részt 
vehet a Debrecenben június 17-20. között megren-
dezésre kerülő országos bajnokságon.
A csapat tagjai: Palóka Dávid (a dekázó bajnokságot 
is megnyerte); Zétényi Lajos; Bolla János; Kelemen 
Norbert; Borsos István; Uhrin Marcell; Horváth Ádám.
Teniszeseinknek és focistáinknak is szurkolhatunk ha-
marosan az országos döntőkben. Gratulálunk Gábor 
bácsinak és tanítványainak!
Május 11-én énekszótól volt hangos a Nagy László 
Művelődési Ház. Ekkor rendezték meg a VI. Népdal-
körök Találkozóját, melyen iskolánk énekkarosai és 
citerásai is felléptek. 
Énekkarunk szeptemberben alakult Bódás Márta ta-
nítónő vezetésével, s azóta egyre több gyerek kap 
kedvet a közös énekléshez. Ezt hallhatta szombaton 
mindenki, aki ellátogatott erre a rendezvényre. Min-
denki átérezhette ott, hogy mennyire igazak Kodály 
Zoltán szavai: „Az ének szebbé teszi az életet, az 
éneklők másokét is.”
Ezen a napon még egy színes program várt a gye-

rekekre. A Sóstói Stadionba látogattunk el a Mol 
Vidi-MTK meccsre. Ám nem csupán drukkolni men-
tünk! Ezen a délutánon a Bozsik programos tanulóink 
kísérték be a pályára a Videoton játékosait, így már a 
meccs elején tapsolhattunk a pályán levő szabadegy-
házi gyerekeknek. A szünetben adták át az MLSZ 
Fejér megyei Igazgatósága által hirdetett rajzpályázat 
nyerteseinek a díjakat. A leggyakrabban a Kinizsi SC 
és a Szabadegyházi Kossuth Lajos Iskola hangzott fel, 
hiszen mi is sok rajzot küldtünk és több kategóriában 
is a nyertesek között voltunk. Köszönjük Baranyai 
Balázsnak a sok segítséget s a jegyeket a meccsre.
Ennyi program mellett a tanulást sem hanyagoljuk 
el, s ezen a téren is vannak jó híreink. Lezárult a 
8. osztályosok felvételi eljárása. Minden tanulónkat 
felvették, többségüket az első helyen megjelölt kö-
zépiskolába. Megérkeztek az Országos Kompeten-
ciamérés eredményei is. Bár az utóbbi két évben 
természettudományos mérés is zajlott iskolánkban, 
ám ennek eredményéről - mivel ez még nem orszá-
gos szintű, hanem csak a kiválasztott oktatási intéz-
ményekben zajlik - értesítést nem kapunk. A mérési 
eredmények matematika és szövegértés területén: 
mindkettő esetében az országos átlagtól szignifikán-
san nem térnek el eredményeink, a községi általános 
iskolákhoz viszonyítva viszont magasabb eredményt 
értünk el.
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Iskolánk idén először csatlakozott egy országos 
vándortábor-programhoz, amely lehetőséget biztosít 
24 gyereknek hazánk gyönyörű természeti tájainak 
felfedezésére, előre megadott helyeken, szervezett 
háttértámogatással, szállás és étkezés biztosításával. 
Ennek keretében 2019. augusztus 2-9-ig vándortá-
bort szervezünk a Mátrába. Az állami támogatáson 
felül a tábor költsége 25 000 Ft/fő, melynek felét 
Szabadegyháza Község Önkormányzata kifizeti a 
táborozóknak. Elsősorban felsős tanulók kaphat-
tak lehetőséget a részvételre, közülük is azok, akik 

szeretik a természetet, rendszeresen járnak túrázni, 
és fizikailag is alkalmasak az egyheti gyaloglásra. 
A programban kötött távokat jelölnek ki, melyeken 
adott napokon el kell érni a táborhelyeket. A túra a 
siroki várnál indul, majd a Mátra gerincére kaptat-
va, kelet-nyugati irányban keresztülhalad a Mátrán. 
Utunk során számtalan természeti és földtani érték-
kel, történelmi emlékhellyel ismerkedhetünk meg. 
Felkeressük az Ilona-völgyi vízesést és a parádfürdői 
Cifra Istállót. Ha erővel bírjuk, némi kitérővel még az 
ország tetejére, a Kékesre is feljuthatunk. A galyatetői 

pihenőnapon elfeledhetjük az emelkedők fáradalmait, 
majd az Óvár, az Ágasvár és a Csetei-vár romjainak 
felfedezésével leereszkedünk Fenyvespusztára. Az 
Országos Erdészeti Egyesület mindent megtesz majd 
annak érdekében, hogy a gyerekek számára bizto-
sítsák a megfelelő körülményeket (szállás, étkezés, 
csomagok szállítása), valamint a kísérők igyekeznek 
minél több játékkal, szabadidős programmal színe-
sebbé, élménydúsabbá tenni az egy hetet. 

Április 29-e a nemzetközi táncnap vagy a tánc vi-
lágnapja. Ezen a napon az UNESCO egyik tagszerve-
zetének, a Nemzetközi Táncbizottságnak a felügyelete 
alatt minden évben megünneplik a világ mindenféle 
táncát. 

A tánc a mai világban a nemzetek közötti kommu-
nikáció egyik legegyszerűbb és legcélravezetőbb 
formája. Nem kell hozzá nyelvtudás, nem ismer ha-
tárokat, és rajta keresztül meg lehet szólítani Földünk 
bármelyik népét. 

Erről a napról idén sem feledkezett meg települé-
sünk. Bár az időjárás nem kedvezett, ennek ellenére 
sokan kilátogattak a rendezvényre. Az április 27-ei 
rendezvényen fellépő előadók, együttesek, csopor-
tok: Álomtánc Hajnival, Balettcsoport, Szabadegyházi 
Cinegék Néptánccsoport, B-Cool Dance Team, Ever-
dance, Breakdance, Dolly Plusssz.

„Álmok-célok-megvalósítás! 
Több mint 6 millió eladott hanghordozó, számos 

arany-, platina- és gyémántlemez, zeneszerző, szö-
vegíró, eMeRTon-díjas előadóművész. A Hungária 
együttesben tűnt fel, de az igazi sikert a Dolly Roll 
hozta meg számára, 34 év után új csapattal, új felál-
lásban, új néven, régi és új slágerekkel, töretlen nép-
szerűséggel: Dolly új formációja a DOLLY PLUSSSZ!”

Gáspár Mónika

VÁNDORTÁBOR A MÁTRÁBAN

TÁNCNAP - ÁPRILIS 27.
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FEJÉR MEGYEI KORMÁNYHIVATAL  
DUNAÚJVÁROSI JÁRÁSI HIVATALA

Ügyszám: FE-02/ÉÁO/00217-5/2019. 	 Tárgy: Sárbogárdi ügyelet 2019. június      
Ügyintéző: Dr. Szlávik Ferenc 			  Melléklet: -      Hiv. szám: -

Címzett: Érdekelt állatorvosok Székhelyükön, FMKH Élelmiszerlánc-biztonsági és Földhivatali Főosztálya, Fejér Megyei Állatorvosi Kamara  
Székesfehérvár

Illetékességi terület: Sárbogárd, Pusztaegres, Sárhatvan, Nagyhörcsök, Mezőfalvi Rt. Sárrét, Alap, Alsószentiván, Cece, Vajta, Sáregres, Káloz,
Nagylók, Hantos, Sárosd, Sárkeresztúr, Sárszentágota, Szabadegyháza

Sárbogárd, 2019. május 09.

Ügyelet napok Ügyeletes állatorvos Címe Telefon

Június 1-2. Dr. Kellner Péter 7003, Sárbogárd, Rákóczi u. 62. 06-30/939-8629

Június 8-9. Dr. Zámbó Csilla 7000, Sárbogárd-Kislók, Kossuth u. 24. 06-30/287-4652

Június 10. Dr. Keszthelyi Gábor 8125, Sárkeresztúr, Szt. István u. 3. 06-20/974-9065

Június 15-16. Dr. Pátzay József 7000, Sárbogárd, Asztalos u. 1/a 06-30/639-3977

Június 22-23. Dr. Csele István 2433, Sárosd, Sport u. 30. 06-30/993-9404

Június 29-30. Dr. Bögyös Gábor 2435, Nagylók, Ady E. u. 1/a 06-30/816-1374

Fejér Megyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatala
2401 Dunaújváros, Városháza tér 1. tel.: 25/795-600, 25/795-649, e-mail: hivatal@dunaujvaros.fejer.gov.hu

Fejér Megyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatala Élelmiszerbiztonsági és Állategészségügyi Osztálya Sárbogárdi Kirendeltség
Ügyintézés helye: 7000 Sárbogárd, Ady E. u. 164. Tel.: 25/508-700, e-mail: bogyos.gabor@fejer.gov.hu

Ügyfélfogadás: H-CS: 8-12

ÁLLATORVOSI ÜGYELET
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ZÖLDHULLADÉK-GYŰJTÉS

CSIRKETELEPPEL KAPCSOLATOS 
KÖZÉRDEKŰ BEJELENTÉS

Tájékoztatjuk a lakosokat, hogy a hulladékszállítást 
végző közszolgáltató által az év elején megküldött 
hulladékszállítási naptárban foglaltak szerint történik 
a zöldhulladék összegyűjtése. 2019. júniustól - a ko-
rábbi gyakorlattól eltérően - minden hónap első hétfő-
jén gyűjtjük össze a zöldhulladékot. Az önkormányzat 
alkalmazottai kizárólag a zsákban elhelyezhető, abból 
traktorra kiönthető zöldhulladékot tudják összegyűj-
teni. Minden hónap második hétfőjén a Gyári utca 
13. számú ingatlannal szemközti elhagyott területre 
lehet szállítani a zöldhulladékot, illetve nagyobb ága-
kat, amelyek nem férnek el zsákban. Az oda szállítást 
mindenkinek saját magának kell megoldania. 
Az intézkedésre azért volt szükség, mert a közfog-
lalkoztatottak foglalkoztatási lehetősége - a radikális 
állami intézkedés miatt - márciustól megszűnt tele-
pülésünkön, hasonló létszámú alkalmazott foglalkoz-
tatására pedig az önkormányzatnak nincs lehetősége. 
A közterület-takarítást végző önkormányzati alkalma-
zottak számát egy fővel növeltük, így is összesen 4 fő 
látja el a település belterületén a közterületek, teme-
tők, intézményi zöldfelületek stb. fűnyírását, rendben 
tartását. 
Tisztában vagyunk azzal, hogy az utóbbi időben, ami-
óta közfoglalkoztatás létezett, egy kicsit „elkényelme-
sedtünk”, hiszen a közpénzből fizetett közfoglalkoz-
tatottak munkaidejét valamivel ki kellett tölteni, így 
számos „kényelmi szolgáltatást” vezettek be a telepü-
lések - így mi is -, és ezért nem kellett a kerti hulladé-

kot elégetnünk, több fűnyírási feladatot tudtak végezni 
idős, beteg embereknél vagy lakatlan ingatlanoknál a 
közfoglalkoztatottak is. Most azonban gyakran arra 
is kevés ez a létszám, hogy a kötelező, köztisztasági 
feladatokat ellássuk, mivel az elvárások megnőttek az 
önkormányzati alkalmazottakkal szemben. 
Kérünk minden szabadegyházi lakost, hogy lehetőleg 
vegye figyelembe a település kapacitását, és vegye 
igénybe a közszolgáltató által biztosított zöldhulla-
dék-szállítást, vagy az önkormányzat által végzett 
havonkénti zöldhulladék-gyűjtést, esetleg saját maga 
komposztálja a zöldhulladékot, vagy a helyi rende-
letben foglalt napokon és időintervallumban (hétfőn, 
szerdán, pénteken 8-18 óra között, kivéve ünnepna-
pok) égesse el azt kertjében.”

Gazos terciák ellenőrzése a községben
A településen járva egyre több ingatlan előtt látjuk, 
hogy a tulajdonosok, illetve az ingatlant használók 
nem kaszálják, nem vágják le a füvet. Különösen ak-
kor szembetűnő ez hosszabb esős időszak után. Te-
kintettel a közelgő parlagfűszezonra, illetve az allergén 
növények sokaságára - egyáltalán környezetünk tisz-
taságára - a közeljövőben elkezdjük a gazos terciák 
rendszeres ellenőrzését. a községben. Amennyiben 
azt tapasztaljuk, hogy a tulajdonosok - illetve a benne 
lakók - nem gondozzák az ingatlan környékét, bele-
értve az ingatlan előtti járdát, árkot, útpadkát, akkor 

első alkalommal figyelmeztetést küldünk ki, a követ-
kező alkalommal pedig bírsággal sújtjuk. 

Ahogy télen a síkosságmentesítés, tavasztól őszig 
a kaszálás, fűnyírás is az ingatlantulajdonos, illetve 
-használó kötelessége. Magánszemély ingatlanán, ill. 
ingatlana előtt az önkormányzat dolgozói nem vállal-
hatnak fűnyírást, rendkívüli esetben a polgármestertől 
kell erre engedélyt kérni. Ha az illetőnek van hozzátar-
tozója, illetve jövedelemmel rendelkezik, akkor tudunk 
ajánlani olyan vállalkozót, aki ilyen feladatot vállal. 
Kérjük megértésüket, hiszen ha néhány ingatlannál 
kivételt teszünk, a többi nyolcszáz ingatlantulajdonos 
fog zúgolódni, hogy nála miért nem végezték el ezt a 
munkát, és okot biztosan mindenki találna rá. 

Kérjük továbbá mindenkitől, hogy a közterületen is 
fokozottan ügyeljünk a tisztaságra, környezetünk vé-
delmére, ne legyen természetes az, hogy eldobjuk 
az utcán a papírzsebkendőt, chipseszacskót, a sö-
rösdobozt vagy a cigarettás dobozt, mondván, hogy 
„majd a közfogisok fölszedik”. Otthon sem dobáljuk 
szét a szemetet az udvarunkon, legalábbis nem min-
denki szeret szemétdombon élni, a közterület pedig 
mindannyiunk otthona. 

Megértésüket köszönjük!

Szabadegyháza Község Önkormányzata

Tájékoztatjuk a lakosokat, hogy a Szabadegyháza, 
új temető melletti csirketeleppel kapcsolatos közér-
dekű bejelentést kivizsgálta az illetékes járási hiva-
tal. A vizsgálat során megállapította, hogy a felvett 
jegyzőkönyvek tanúsága szerint a Fáma-Farm Kft. 
tevékenysége zavarja a lakosokat. Intézkedési terv 
elkészítésére kötelezték a tulajdonosokat. 
Nem hivatalos információnk szerint a telepnek új te-
lepvezetője van (kb. másfél hónapja), aki már felvette 
a kapcsolatot az önkormányzattal, kompromisszum-

kész, szeretne olyan telephellyé tenni a csirketelepet, 
amely nem zavarja a lakosokat. Ehhez természete-
sen olyan intézkedéseket kell tennie, amelyek hatása 
nem feltétlenül azonnal érezhető, hiszen a telepen 
dolgozók szemléletén, hozzáállásán is formálni kell. 
Meggyőződése, hogy a telep - a higiéniai és környe-
zetvédelmi stb. szabályok betartásával - olyan állat-
tartó telephelyként tud működni, amely nem zavarja 
a környéken és a település távolabbi részén élőket 
sem. 

A telepvezető kéri, hogy ha bárkinek bármilyen 
panasza van a teleppel, illetve az ott dolgozókkal 
kapcsolatban (akár zajos, bűzös tevékenység, nem 
megfelelő időpontban végzett zajos munka), azt a 
polgármesternél tegyék meg, aki az észrevételeket 
továbbítja a telepvezetőnek. 

Reméljük, hogy végre belátható időn belül megoldód-
nak a korábbi problémák, és élhető lesz a település-
nek ez a része is! 

SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN - INGYENES JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT
Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai 
kezelése során?

Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne 
történhessen meg!

Vegye fel velünk a kapcsolatot!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapít-
vány 

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: panasz@cchr.hu 
Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!”

PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROB-
LÉMÁKRA?
Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „visel-
kedési rendellenesség” miatt pszichiátriai szereket 

szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit 
sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keres-
se az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért 
Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató 
kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.
Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: info@cchr.hu
Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!
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A húsvét és a karácsony után a harmadik legna-
gyobb keresztény ünnepre készülünk júniusban. A 
keresztény egyház születésnapját jelentő pünkösd 
történéseit megörökítő Újszövetség részletesen le-
írja, miként szállt le azon a napon, a Jézus Krisztus 
által mennybemenetele előtt megígért Szentlélek a 
tanítványokra. A Szentlélek kiáradt az apostolokra, 
betöltötte őket megvilágosító, lelkesítő, szeretetet 
sugárzó kegyelmével, hogy képessé váljanak Jézus 
Krisztus missziós parancsának teljesítésére, és ők 
különféle nyelveken kezdtek beszélni. Péter apostol 

prédikálásának hatására sokan megtértek, belőlük 
alakult meg az első keresztény gyülekezet, a jeru-
zsálemi ősegyház.
2019 júniusában tehát újabb ünnepre hívjuk és 
várjuk híveinket, hiszen megyéspüspökünk, Spányi 
Antal látogat el hozzánk a bérmálás szentségének 
kiszolgáltatására. Azért, hogy kellőképpen készek 
legyünk a szentség fogadására, 2019. június 1-jén, 
szombaton 9:00-kor lehetőség lesz a szentgyónás 
elvégzésére minden hívőnek, a bérmálkozóknak és 
a bérmaszülőknek is.

Pünkösd megünneplésének kiemelkedő magyar 
eseménye a csíksomlyói búcsú, az összmagyarság 
legjelentősebb vallási és nemzeti ünnepségeinek 
egyike. Csíksomlyón minden pünkösd szombatján 
ünnepi szentmisét és nagy búcsút tartanak, ahová 
több százezer ember érkezik az egész Kárpát-me-
dencéből és a világ más tájairól is. Idén I. Ferenc pápa 
is ellátogat a kegyhelyre.

Bolláné Gódány Erika

KATOLIKUS EGYHÁZ HÍREI

JÚNIUSI MISEREND
2019

Június 1. szombat 09:00 gyónási lehetőség
Június 2. vasárnap 10:00 igeliturgia
Június 8. szombat 16:00 bérmálás
Június 9. vasárnap 08:00 szentmise
Június 16. vasárnap 10:00 igeliturgia
Június 23. vasárnap 08:00 szentmise
Június 30. vasárnap 10:00 igeliturgia

Áldott
Pünkösdi
Ünnepeket!

2019. május 5-én a legszebb ünnepre gyűltünk össze kis templomunkban, Anyák napjára. A gyermekek megható versekkel és 
énekekkel kedveskedtek anyukájuknak és nagymamájuknak. 

Köszönjük a műsor betanítását András bácsinak!
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SZÍNHÁZBAN JÁRTUNK
OPERETTSZÍNHÁZ - CAROUSEL, LILIOM

Molnár Ferenc Lilioma, a vagány, de az élet dol-
gaiban nehezen eligazodó hintáslegény és a feltétel 
nélküli szerelemmel szerető kis cselédlány története 
a magyar drámairodalom egyik legmeghatóbb és 
legmegrendítőbb darabja.
Nem véletlen, hogy a művet korábban Puccini és 
Gershwin is szerette volna megzenésíteni, ám a jo-
gokat az író csak később, amerikai emigrációja idején 
adta oda a New York-i Broadway  egyik legendás 
szerzőpárosának. A zeneszerző Richard Rogers és a 
librettista Oscar Hammerstein 1945-ben írt musicalt 
a jólelkű, de meggondolatlan városligeti csibész éle-
téről, haláláról és túlvilági kalandjairól.
Bár a zenés változat alkotói a mesét egy észak-ame-
rikai tengerparti kikötővárosba helyezték át, a cím-
szereplőt Závoczki Endréről Billy Bigelowra keresz-
telték, és néhány szereplő karaktere is átalakult, 
cselekményében és szellemiségében hiánytalanul 
hűek maradtak az eredeti prózai műhöz, a 2019-es 
operettszínházi változat alkotói - Béres Attila rendező, 
Lőrinczy Attila és Závada Péter fordítók - pedig fino-
man megpróbáltak visszacsalni valamennyit Molnár 
Ferenc briliáns nyelvezetéből.
A Carousel több mint hetven éves története során 
újra meg újra sikerrel hódította meg a világ nagy 
zenés színpadait; a Time magazin 1999-ben a 20. 

század legjobb musicaljének választotta, s kivételes 
népszerűségének különös példája, hogy a mű legna-
gyobb slágere, a “ You‘ll Never Walk Alone“ nemcsak 
a végzős amerikai egyetemistákat köszönti minden 
diplomakiosztón, de a Liverpool futballcsapatának 
fanatikus szurkolótábora is himnuszául választotta, 
és a csapat valamennyi mérkőzése előtt több tízezer 
ember énekli teli torokból.
Április 28-án Szabadegyházáról autóbuszt indítot-
tunk, hogy ezt a különleges előadást megnézhessük 
az Operettszínházban. Feledhetetlen élmény volt!

Az élet soha nem változó törvényei

Május második vasárnapján ismét Budapestre szer-
veztünk színházi programot, ezúttal az Újszínházban 
néztük meg A funtineli boszorkány c. színpadi játékot. 
Wass Albert, az amerikai emigráció Magyarországon 
sokáig elhallgatott írója a rendszerváltás után vált iga-
zán ismertté. Legnépszerűbb sikerkönyve a három-
kötetes, sok kiadást megélt, több nyelvre lefordított 
regénye, A funtineli boszorkány. Aki kicsit is fogékony 
léleknemesítő élményekre, ebben a borzongatóan 
meseszerű történetben megtalálja a szépet. 
Nuca, a megejtő szépségű, veszedelmes havasi 
tündér-boszorkány lírai történetét álmodta színpadra 

Kerényi Imre rendező gazdag, mozgalmas, látomásos 
és látványos formában, az Újszínház társulatával. A 
főbb szerepekben ismert színészek alakítását cso-
dálhattuk meg: Nucát, a fiatal lányt Pikali Gerda ala-
kította, a cigányasszonyt Timkó Eszter formálta meg. 
Tóderik, Nuca nagyapja szerepében Koncz Gábort 
láthattuk a színpadon, de azt hiszem, mindannyiunk 
nevében mondhatom, hogy igazán fergeteges, át-
ütő háromórás előadásban volt részünk. Wass Albert 
fájdalmasan gyönyörű története azokra az értékekre 
figyelmeztet bennünket, melyeket felgyorsult vilá-
gunkban hajlamosak vagyunk elfelejteni.
„Az ember azt hiszi, hogy nagyon okosan elrendezte 
a sorsot. De a sorsot nem lehet elrendezni. Egyszerre 
csak jön valami, hirtelen, egy nap, amikor nem is 
várod, és fölborul minden. Vége. Vége. A sorsot nem 
lehet elrendezni. A sors rendezi el az embert... 
A világ tele van olyan dolgokkal, amelyeket nem 
érthetünk, nem tudhatunk. Ezért nem szabad soha 
azt mondani valakiről, hogy ez ilyen vagy olyan em-
ber, mert ezt és ezt csinálta. Nem, ezt nem szabad 
mondani soha. Mert nem lehet tudni, mi mozgatja az 
embereket. Mi az, ami ide vagy amoda löki... Valami 
történik, és az egész elfordul erre vagy arra. Az ember 
sohasem tudhatja, mert amit az ember lát, az semmi. 
A nagy dolgok úgy történnek, hogy nem láthatja senki 
más, csak akinek szól.”
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KÖSZÖNTJÜK TELEPÜLÉSÜNK ÚJ POLGÁRÁT!

HARMÓNIA KLUB PROGRAMJAI KÉPEKBEN

Láng Csanád
2019. április 13.

Petőfi u. 28.

EGYESÜLETI HÍREK
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<GYEREKNAP>
2019. Május 25. Szombat

10:00-16:00

Büfé: 
Hamburger, Hot-Dog, üdíto   " , jégkrém

Várható programok: 
Street-art kézmu  " ves foglalkozás

Graffiti közönségfal
Festékbomba-darts

Pólófestés
Óriás kifesto  "

Arcfestés
Csillámtetoválás

Habparti
Andi bohóc lufit hajtogat

A mu  "  sorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Helyszín: 
Nagy László Mu   "  velo  " dési Ház 

Szabadegyháza
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KIHÍVÁS 
NAPJA

kihivasnapja.hu

#Iskola #Település #Cég #Tuzoltóság #Sportszervezet

05.29.

#Szabadegyháza #Muvelodési  Ház
˝ ˝

˝

Programok

14:30  Focy Freestyle
15:00  ALAKREFORM!

Rubint Rékával
15:00  Balett 

Vidó Judittal
15:30  Street Workout
16:00 Nordic Walking bemutató 

dr. Oravecz Évával
17:30  Jóga 

Bognár Ibolyával
18:30  Kerékpártúra
19:00  Spinracing 

Sárdi Grétával és Boda Tibivel

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!
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